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Jako floryści i właściciele kwiaciarni w całej Polsce pragniemy zwrócić uwagę zarówno zarządów giełd i rynków hurtowych, jak i dostawców, producentów i ogrodników na pogłębiający się chaos w naszej branży.
Jedną z przyczyn tego stanu rzeczy jest nieuporządkowany rynek hurtowy, brak jasnych reguł i rozwiązań dla handlu hurtowego, oraz nieuczciwa konkurencja.
Zarówno zarządy giełd i rynków hurtowych, jak i producenci, coraz mocniej kierują swoją ofertę w stronę klienta detalicznego, zapominając, że podstawę ich działalności stanowi klient hurtowy. Łatwy i niczym nieograniczony dostęp klientów detalicznych do towarów sprzedawanych w obrocie hurtowym powoduje odpływ klientów z kwiaciarni, co skutkuje z jednej strony zmniejszeniem obrotów na rynku hurtowym, jak i rozwojem czarnej strefy, prowadzącej działalność nieopodatkowaną i nieoskładkowaną.
Taki bieg spraw nie leży w interesie żadnej ze stron hurtowego rynku kwiatowego.
To w interesie zarządów giełd leży jak najszybsze i jak najsprawniejsze uporządkowanie obrotu hurtowego! 
W obliczu prężnie rozwijających się nowych hurtowni, respektujących prawa klientów hurtowych, i coraz mocniejszej ekspansji na rynek polski holenderskich importerów, w interesie dostawców i producentów leży oddzielenie klienta detalicznego i hurtowego, oraz pomoc w wyeliminowaniu nieuczciwej konkurencji działających nielegalnie "pracowni" i "florystów".
Doraźnie zapewniają oni jakiś procent obrotów w handlu hurtowym, jednak drastyczne zmniejszanie się liczby legalnie działających kwiaciarni, które zapewniają stały i w miarę równy obrót hurtownikom, doprowadzi w konsekwencji do spadku tego obrotu w przeciągu kilku następnych lat.


Wspólnie musimy temu przeciwdziałać !
Jako najprostsze, i na dzień dzisiejszy niekosztowne, a jednocześnie wygodne i uczciwe dla obu stron postulujemy następujące rozwiązania :
· uwidocznienie cen obowiązujących detalistów i ustalenie rabatów dla klientów hurtowych.
· wyodrębnienie stref handlu hurtowego, przez oddzielenie ich od strefy handlu detalicznego, dostępnej dla wszystkich chętnych.
· wprowadzenie identyfikatorów dla właścicieli legalnie działających kwiaciarni i firm branży kwiatowej, dostępnych WYŁĄCZNIE po uwiarygodnieniu prowadzonej działalności florystycznej (weryfikacja wpisu do darmowego systemu CEDIG).
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